



宋丹丹

昨晚,第19届上海电视节迎来“白玉兰”奖颁奖典礼暨闭幕式,宋丹丹凭《金太狼的幸福生活》获得最佳女演员,张嘉译则凭借《浮沉》获得最佳男演员。这是张嘉译第二次获得白玉兰视帝!郑晓龙、陈数、刘诗诗、钟汉良、赵寅成、金荷娜、吕良伟、刘涛、刘恺威、王丽萍、柳岩、王伟忠等百位明星齐聚上海,见证“白玉兰”再度绽放。作为颁奖礼上的重头戏,今年的视帝之争尤其备受关注,吴秀波、张嘉译、陈宝国三位“资深大叔”级的同台竞技,成为当晚的最大悬念。



张嘉译

第19届上海电视节昨晚闭幕 宋丹丹 张嘉译 戴上这朵“白玉兰”



吕良伟



刘诗诗



张萌



宋佳



金荷娜



刘涛



陈数



柳岩

视帝之争 张嘉译再胜吴秀波

本届视帝为凭借《浮沉》入围的张嘉译。发表获奖感言的张嘉译感谢剧组、感谢导演、感谢制作人,并特别表示最想与儿子分享此刻的喜悦。两年前的白玉兰上就与吴秀波双双入围成为最有力的竞争对手并最终打败吴秀波获奖,本届白玉兰两人再度上演同一桥段,面对镜头张嘉译表示“和吴秀波也是很好的朋友,他是比我还认真的人。有时候拿奖还真是运气。”

今年的视帝之争中,凭借《赵氏孤儿案》入围的吴秀波可谓最热门人选,而此次也是他继黎明之前再度入围。而从未拿过白玉兰奖的戏骨演员陈宝国,则携《正者无敌》而来,与吴秀波、张嘉译首度正面PK。面对三位“资深大叔”的围追堵截,首次入围的黄渤和80后演员王雷倒是最有希望成为上演逆袭的“黑马”。如今贵为票房灵药的黄渤,尽管拍摄电视作品不多,但此次在提名作品《民兵葛二蛋》中演绎的小人物却非常接地气,格外讨巧。

视后之争 “实力派阿姨”中绽放

本届视后已经新鲜出炉,为凭借《金太狼的幸福生活》入围的宋丹丹。上台领奖的宋丹丹感慨颇多,作为一位“老戏骨”,宋丹丹首先大方自嘲:“女人过了50岁,每天都长得都不一样,太丑了。”但宋丹丹表示看到这么多优秀的同行,“我还是再演几年吧”。同时,宋丹丹还特别感谢了导演余淳:“这是我第二次拿白玉兰,上次《马文的战争》就是你导的,是你成就了我。”

今年的白玉兰视后之争则在一群“实力派阿姨”中绽放。作为2011年的电视节评委会主席,蒋雯丽今年凭借《娘要嫁人》入围,这也是她继《牵手》、《金婚》等多部大热作品后,再度为观众奉上一部经典之作。而对她构成足够“威胁”的,除了前年的视后陈数外,凭《金太狼的幸福生活》荣获提名的实力女星宋丹丹绝对够分量。当年凭借《媳妇的美好时代》大红大紫却遗憾落选视后的海清,今年携《心术》强势回归再度冲击视后,实力不容小觑。不过,当下人气正火的新生代女星白百合获选提名,倒又给今年的视后之争增加不少悬念。

获奖名单(不完全)

- 最佳电视剧金奖:《赵氏孤儿案》
- 最佳电视剧银奖:《金太狼的幸福生活》
- 最佳男演员:张嘉译《浮沉》
- 最佳女演员:宋丹丹《金太狼的幸福生活》
- 最佳导演:孔笙、李雪《温州一家人》
- 最佳编剧:陈文贵《赵氏孤儿案》
- 观众票选最具吸引力电视剧:《隋唐演义》
- 观众网络票选最具实力导演: 国建勇《隋唐演义》
- 观众网络票选最具人气男演员: 张翰《隋唐演义》
- 观众网络票选最具人气女演员: 王力可《隋唐演义》

最佳电视剧 《赵氏孤儿案》获金奖

而在最佳电视剧的争夺中,由于并未出现当年如《金婚》、《悬崖》、《甄嬛传》等一边倒的大热剧集,这使得本届电视节评选变得扑朔迷离,《浮沉》、《娘要嫁人》、《金太狼的幸福生活》、《温州一家人》、《北京青年》等几部实力相差无几的作品,都有拿奖的可能。

不过,最终电视剧《赵氏孤儿案》力压之前颇受网友追捧的《民兵葛二蛋》、《浮沉》拿下“白玉兰”奖最佳电视剧金奖,评委会给出的意见认为《赵氏孤儿案》为观众展示了一幅叙事恢弘的历史画卷。

本报综合报道